
05/12/2024

Στο Ευρωκοινοβούλιο και στην ΕΕ το ζήτημα της 
προστασίας των Χριστιανών στη Συρία
/ Επικαιρότητα

Θέμα κατεπείγουσας ανάγκης για προστασία των Χριστιανών, 
Κούρδων και άλλων μειονοτήτων στη Συρία έθεσε με 
παρεμβάσεις του σε ευρωπαϊκό επίπεδο, ο Ευρωβουλευτής 
Κώστας Μαυρίδης (ΔΗΚΟ-S&D).

Συγκεκριμένα, ο Κύπριος Ευρωβουλευτής έθεσε αίτημα προς την πολιτική του 
ομάδα για κατεπείγουσα συζήτηση και ψήφισμα επί του θέματος στην ερχόμενη 
ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου που θα διεξαχθεί στο Στρασβούργο εντός 
Δεκεμβρίου. Επιπλέον, με γραπτή παρέμβασή του προς την Ύπατη Εκπρόσωπο της 
ΕΕ για θέματα Εξωτερικής Πολιτικής και Ασφάλειας, Κάγια Κάλλας, ζητά όπως 
παρέμβει άμεσα για να ασκήσει όλη την επιρροή της και τα διαθέσιμα εργαλεία, 
ώστε να τερματιστούν οι βαναυσότητες, καταδιώξεις και εκτοπισμός που 
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διάφορες τζιχαντιστικές οργανώσεις ασκούν και πάλι εις βάρος συγκεκριμένων 
γηγενών πληθυσμών με επίκεντρο το Χαλέπι και αλλού. Όπως επίσης τονίζει, στην 
περιοχή διαβιούσαν για αιώνες αυτόχθονες χριστιανικοί και άλλοι πληθυσμοί και 
ιστορικές κοινότητες (Ορθόδοξοι, Ασσύριοι, Κούρδοι, Αρμένιοι, Γεζίτες κ.ά.), οι 
οποίοι ιδιαίτερα την τελευταία δεκαετία, έγιναν στόχος της εγκληματικής δράσης 
διαφόρων ισλαμιστικών οργανώσεων με αποτέλεσμα την σχεδόν πλήρη εξάλειψή 
τους από την περιοχή. Επιπλέον, ο κ. Μαυρίδης επεσήμανε ότι προκαλεί οργή και 
ντροπή που κάποιες από αυτές τις εγκληματικές οργανώσεις λειτουργούν με την 
στήριξη και χρηματοδότηση του τουρκικού καθεστώτος το οποίο η Επιτροπή 
θεωρεί «στρατηγικό εταίρο», ενώ στην πράξη ανταγωνίζεται και υπονομεύει τα 
συμφέροντα της ΕΕ στην περιοχή.

Τέλος, ο κ. Μαυρίδης στην παρέμβασή του προς την Ύπατη Εκπρόσωπο 
υπογραμμίζει ότι «η προστασία των τελευταίων εναπομεινάντων τέτοιων 
πληθυσμών επιβάλλεται ως ύστατη απόδειξη ότι πιστεύουμε στο ανθρωπιστικό 
δίκαιο αλλά και γιατί αυτό επιβάλλουν τα συλλογικά και μακροπρόθεσμα 
συμφέροντα της ΕΕ.»
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